



爱心市民将旧衣服放入捐赠箱

新郑启动“衣暖人心”公益项目

设立44个捐赠点

本报讯(记者 高凯 通讯员 孙瑞 文图)新郑市“衣暖人心——废旧衣物回收再利用公益慈善项目”近日启动。当日,群众现场捐赠爱心衣物4000余件、善款38000元。新郑市还专门设立44个捐赠点,接收捐赠的旧衣物。想要捐赠的市民,可以到乡镇(街道办)民政所捐赠点。

市民捐助的衣服都去哪儿了?新郑市民政局工作人员介绍说,旧衣物捐赠需求还是比较大的,比如街头流浪者、救助站、福利院、孤寡老人、困难家庭等。接受市民捐赠后,旧衣服经过处理,会分拆发放给需要帮助的困难人员,使其继续发挥作用。

集中的旧衣捐赠、善款捐助活动只是新郑慈善事业的一个组成部分。近年来,该市以“安老、抚孤、扶贫、助学、济困”为主线,创新开展进农村、进社区、进家庭等“六进”活动,并设立慈善基层组织42个,成功建立起“市、镇(街道)、村(社区)”三级工作网络,发展了一大批慈善志愿者和联络员,有效促进了辖区爱心助困活动开展。

荥阳王村镇 请来专家规划美丽乡村

本报讯(记者 史治国 通讯员 陈军辉 王德道)“大叔,您听了依托咱村发展的乡村旅游规划,有啥想法没有?”“我们几个商量了,我们准备联合起来,搞一个农家乐……”近日,荥阳市王村镇司村村委会会议室里一场热闹生动的互动景象,这是北京一乡村旅游公司团队正为村两委班子、生产队长和热心群众等90余人讲解该镇的乡村旅游规划。

记者了解到,王村镇按照荥阳市委、市政府提出的“全域旅游”战略思路,为全力搞好以南水北调、古柏渡飞黄旅游区、丰乐樱花园和万亩鱼塘为依托的乡村旅游产业,特别邀请北京一乡村旅游文化发展有限公司团队为王村镇开发乡村旅游进行规划设计。近年来,王村镇依托南水北调穿黄工程、黄河落日、风光牧场、万亩鱼塘等自然景观,成功地探索出一条都市休闲、乡村旅游的路子。据统计,逢节假日期间,开封、郑州、焦作、新乡、洛阳等周边到此旅游的游客每天可达三四万人。



实战技术送基层

近日,郑州市公安局送教小分队来到中牟县公安局开展送教活动。中牟县公安局刑侦大队、交警大队、特巡警大队、各派出所共50余名民警参加此次培训。

本报记者 卢文军 摄

无执业资格且醉驾闯红灯

中牟一出租车司机被禁驾10年

本报讯(记者 卢文军 通讯员 胡云峰 张玉明)5月11日,中牟县交警发布消息:一出租车司机不仅违反多项法律法规——不具备出租车驾驶资格、醉酒驾驶、故意遮挡号牌,还在闯红灯后连撞两辆机动车。据悉,这名司机已被公安机关依法刑事拘留。

5月8日凌晨2时许,中牟发生一起三车相撞事故,一出租车与一越野车和一轿车相撞,造成三车不同程度的毁损,所幸只是车辆损坏没有人员伤亡。民警对3名司机抽血检测显示:出租车司机李某的血醇含量是172.64mg/100g,属醉驾。细心的民警还发现,出租车车牌也有异常,行驶证号牌显示是豫ATG001,但车上号牌是豫ATG901。

经核查,李某无出租车驾驶资格证,负责开夜班,以躲避交警。5月8日凌晨1时许,李某在夜市上喝了半斤白酒后,开车经过路口时闯红灯而行,发生车祸。

目前,李某已被公安机关以涉嫌危险驾驶罪依法刑事拘留,吊销驾驶证,10年内不得重考,10年后重考也不得再驾驶营运车辆。同时,李某不仅要受到法律制裁,还要承担三辆车高达数万元的车损赔偿。

走基层 转作风 改文风

微信群里的警民网事

本报记者 张立 通讯员 郝备备 魏锦池 文图



“您好!马书记,我是郭红伟,你们村前些时发生的刮树皮那件事怎么样了?”

“没事啦,是几个调皮的孩子们弄的。”

5月9日下午,记者在新密市公安局来集派出所采访时听到了这样一段微信对话。

新密来集派出所辖区共有21个行政村,按照“一村一警”活动部署,该所抽出7名民警和14名辅警,组建“一村一警”社区工作组。为了方便治安治理,更好地服务群众和与群众及时沟通,今年3月,由包村民警(辅警)当群主,以党员、村干部、治安积极分子为主,加上部分村民,每村都建了一个微信群。

群里经常发布公安工作信息,防火、防盗、防诈骗等方面的法律法规及车管业务小常识……群众不出家门,只要打开微信,所需要的治安、防范和服务等警务职能“一网打尽”。有什么需要派出所解决或者帮助的事情,群众只要在微信上一说,包村民警或辅警当即给予讲解,免除群众来往跑路之苦。村里发生一些轻微违法或者不文明行为,通过微信群大部分都能得到解决,群众连发表情符号点赞。

“刮树皮”的事情是这样的。4月30日,民警郭红伟分包的王堂社区有人把树皮刮了,支部书记马海军同志就在微信群里进行批评:“在这里我不点名,希望他好自为之,也

希望大家爱护社区的一草一木,监督不文明行为。”村民“袁袁”等立即回复:“怎么会这样?太没道德了。丢王堂人的脸。”后来查明,是几个淘气孩子的“杰作”,群主找到家长希望加强教育,孩子表示认错。此事圆满解决。

“过去发生这种情况,群众会选择报案。现在有了微信群,很多事都可以解决,既方便群众,又节省了时间和精力。”郭宏伟兴奋地对记者说。“目前,我们已在21个行政村全部建起微信群,在群人数已超过千人。”该所指导员王晓钰介绍说,该所自今年3月建起“平安来集”公众号微信群以来,解决治安问题2件,收集意见建议10余条,为群众解答问题20多次。

记者手记

警民情同鱼水,加强联系理所应当。新密市公安局民警利用移动互联网联系群众,是新时期的有益探索。

让民警利用微信与群众交朋友、聊家常、解难题,密切警民关系,是新密市公安局此项举措的初衷。希望这项工作能给群众带来方便,而不是用一个时尚的形式去敷衍媒体与大众。

采访中,多名民警和群众表示,此项活动的的确确起有较好的成效,且该经验具有推广价值。记者今后将继续关注这一举措的深入实施,让群众真正从中受益。

“石头房”蝶变农家乐 贫困村奔上致富路

本报记者 覃岩峰 通讯员 祖丽景 文图



赵才家的“石头房”

深山老林,石头房子……这是以往人们对巩义市大峪沟镇新山村村的印象。近日,新山村6组村民赵才家的“石头房”引来了邻居和行人好奇的目光。这个多年闲置、屋顶漏水的老房子,内墙已被重新粉刷,外墙勾缝已完成,地垫已处理,室内家具已购置,重新焕发生机。原来,由于巩义旅游、林业资源的开发,该村迎来新的发展生机。废弃多年的石头房子变身农家乐,山沟沟里种植核桃、提子等经济作物……这个省级贫困村就此插上了脱贫的翅膀。

房子的主人赵才说,自己身体不好,长年离不开药,家里全靠儿子一个人支撑,成了贫困户。因为孙子、孙女上学,全家多年来在镇上租房居住,老房子就一直空着。大峪沟镇包村领导张建波发现,赵才家的房子,就在长寿山景区的西南门附近。熙熙攘攘的游客,每天都从赵才家的“石头房”门口经过。通过张建波“搭桥”,巩义涉村镇一户群众看中其中的商机,同意一年支付1万元的租金,租赁下赵才家的老宅,并出资对老房子进行修缮装修。赵才家每年依靠租金,也能够改善生活、脱贫致富。

“新山村虽是贫困村,但紧邻竹林镇长寿山、大峪沟镇青龙山慈云寺景区,村内有许多独具历史韵味的石头房子。”新山村党支部书记袁玉敏说,像赵才家这样的“石头房”新山村还有不少,村里准备寻找更多合作伙伴让这些老房子“变废为宝”,共同把新山村打造成有特色、有个性的“石头山庄”。

记者了解到,石头房子变身农家乐在新山村并不鲜见,由于新山村除了距离长寿山和慈云寺较近以外,村内还有“黄牛寨”等旅游资源,大峪沟镇联合巩义市人社局,组织贫困户连续举办了两

期中式烹调培训班,目前有57人取得了厨师资格证,引导有条件、有意愿的贫困户,开办“农家乐”和农家宾馆。

靠山吃山。袁玉敏告诉记者,村里积极发展“沟域经济”也成效明显,目前,村里已种植5个示范性的食用菌——黑鸡纵大棚,另有50个示范棚完成了规划设计,可安排200人就业,村内种的150亩中药黄芪园正在施工。随着对口扶贫帮扶单位巩义市水利局投资397万元,给村里新建抗旱应急提水工程的完工,将彻底解决村民吃水难题,为新山村现代化农业示范区建设发挥积极作用。

新郑将建120个乡镇村文化服务中心

本报讯(记者 高凯 通讯员 赵地)构建平台,让文化教育、普法教育更加贴近百姓。近日,记者从新郑市了解到,该市将在10个乡镇(街道、管委会)文化站和110个村(社区)建成推动辖区乡镇(街道)和村(社区)建设基层综合性文化服务中心,服务基层群众开展文化、科普等各类活动。

据了解,基层综合性文化服务中心集宣传文化、党员教育、科学普及、普法教育、体育健身等功能于一体,并推动其成为共建共享、功能完善、设备齐全、服务规范、保障有力、群众满意的基层综合性公共文化服务场所。在建设过程中,还将建立一支专兼结合、综合素质较高的基层文化队伍,推动基层综合性文化服务中心成为党和政府联系群众的桥梁和纽带,成为基层组织凝聚、服务群众的重要载体。

巩义发放150万元“一喷三防”物资

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 任高坡)近日,记者从巩义市委了解到,截至目前,巩义市小麦“一喷三防”补助物资已全部发放到位,今年“一喷三防”物化补助物资包括吡虫啉、己唑醇、有机水溶肥料或微量元素水溶肥料三类,价值150万元。

今年以来,巩义市委按照“谁实施、补助谁”和“向服务组织倾斜”的原则,依据各镇办小麦种植面积,将补助物资发放给市内组织开展喷施作业的社会化服务组织、自愿实施小麦“一喷三防”的农民、种粮大户、家庭农场和农民专业合作社,提高了补助的针对性。补助面积和补助物资数量情况以村为单位进行公示,并登记造册上报,各镇办、街道认真监管,确保了惠农政策落实到位。此外,巩义市委还组成督查组,分赴19个镇办开展小麦“一喷三防”工作的督查和技术指导,对发现的问题及时通报,督促整改,有效确保了全市小麦“一喷三防”补助物资全部适时发放到位。

新密以积分量化考核 建立党员管理新模式

本报讯(记者 张立 通讯员 周萌萌)针对农村基层党员身份亮不出、作用难发挥、管理不容易等问题,新密市日前建立党员身份证明、党员活动记录、党员绩效考核等为一体的“一本式”党员管理新模式。

该市围绕党员积分量化管理,把党员参加组织生活、按时缴纳党费、遵守党纪和法律法规、弘扬社会正气、带头争创佳绩、带头服务群众等情况,全部纳入日常积分管理体系,设置了20多项具体考核指标,采取日常管理考核分、年度民主评议积分和奖励加分综合加权的办法衡量计分,用实实在在的积分科学评定党员等次,落实奖惩措施,从而使每个党员表现情况通过积分手册一目了然,为党员管理提供了量化硬化、据实可靠的可靠依据,有效解决了党员情况难掌握、党员表现难把握、党员管理难奏效这一问题。

巩义展出六百件传统手工艺作品

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 孙小琪)“香包、剪纸……这些作品太美了。”日前,在参观巩义市举办的传统手工艺作品展后,郑州成功学院学生孟娜娜这样说道。

日前,巩义市传统手工艺作品展厅内人头攒动,剪纸、根雕、布艺等一件件富有特色的手工艺品整齐有序排列在展台上,花样繁多,做工精致的手工艺品让前来观赏的市民目不暇接,不少市民纷纷拿出手机、相机在作品前拍照留念。据介绍,此次展览包括剪纸、唐三彩、根雕、布艺、奇石等手工艺作品共600余件,均出自巩义市非物质文化遗产手工艺传承人、手艺人之手,如巩义唐三彩传承人巴志春老师已75岁高龄,他的作品三彩马、雕花瓶等曾多次获得省级奖项,并通过三彩与铁艺、皮艺、布艺的巧妙结合,展现了古代车马系列、商队等精湛的传统手工艺。这些作品乡土气息浓厚、造型朴实,既传承了数千年传统的手工艺艺术,又构思新颖,彰显了浓厚的地域特色,让参观者收获颇多。



嵩山路施工即将完成

打通城区断头路 破解交通“肠梗阻”

本报讯(记者 史治国 通讯员 唐向伟 李艳君 文图)近日,随着荥阳市文博路(三公路至惠民路)道路工程的竣工通车,周边区域的交通压力显著降低。

据了解,近年来,荥阳市城市框架的不断拉大和东部城区居住人口的不断增长,城区东部的道路通行压力持续攀升,特别是学校周边的交通拥堵状况日益严重。为彻底改善交通环境,缓解交通压力,今年以来,该市住建局围绕“域内畅通”的总体目标,先后启动演武路、福民路、文博路、嵩山路等四条道路打通工程,并采取多项措施确保工程顺利推进。4月7日,位于市新建第八小学和第二幼儿园附近的演武路(三公路至棠棠大道)、福民路(汜河路至索河路)两条道路同时竣工通车;近日,位于市文博路南侧、紧邻第六小学和博文幼儿园的文博路(三公路至惠民路)竣工通车;东西贯穿荥阳市第二中学新校区的嵩山路(棠棠大道至织机路)目前已完成快车道油面铺装,基本达到通车条件,预计5月中旬正式通车。



戏迷艺术团 坚持十多年 为市民义演

5月11日晚,新密市青屏剧院广场热闹非凡,由新密市青屏剧院、市戏迷协会主办,梁菊和翟黑组织并筹资的戏曲艺术团在这里义演。据悉,从5月上旬到10月下旬,艺术团每周六晚上免费为市民演出,已坚持10多年,深受广大市民好评。

本报记者 张立 摄